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PROVA ESCRITA DE SISTEMAS DIGITAIS

¢ A prova é constituida por dois Grupos, I e II.

o As justificagdes que apresentar devem ser
completas e sucintas.

e Aprovainclui, na pagina 5, a relagao completa
das instrugdes do microprocessador 8085.
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GRUPO 1

1. Um circuito. sequencial sincrono € constituido por trés elementos de meméria, com as seguintes
equagdes de excitagéo:

Jb=Qp; Ko=1; J1=K=Qp; Jo=Q®Qy; Ko=1
Sabendo que foi feito um reset inicial as saidas Q dos elementos de memoéria, e que Q, representa

o bit mais significativo (MSB), determine, em decimal, a sequéncia produzida pelo circuito nas
saldas Q,, Qq e Q. :

Justifique a resposta através da construgéo da tabela de transicéo de estados.

2, Considere uma unidade de memoéria RAM, organizada internamente pelo método da selec¢éo
linear (selecgao unidimensional), com 5 entradas de enderego, 4 bits por palavra e 2 entradas de
controlo: CS (selecgéo de circuito), que activa a nivel alto, e R/ W (leitura/escrita).

2.1. Indique o numero total de bits que a unidade de meméria pode armazenar.

2.2. Implemente o esquema de blocos de uma meméria RAM de 2 k x 8 bits, a partir de unidades
de memoria como a indicada.

3. A figura 1 representa o diagrama de transicdo de estados de um circuito sequencial sincrono
baseado no modelo de Mealy, com biestaveis tipo D. O circuito dispde de uma entrada X de controlo
e uma saida S que activa de acordo com as condigbes estabelecidas no diagrama.

X=1/8=0

Determine, na forma mais simplificada, as equagdes de excitagdo dos biestaveis, assim como a
equacéo da saida S do circuito.

V.S.F.F.
143/3



GRUPO 11
1. O apontador da pilha (SP) é um registo do microprocessador 8085 que se utiliza para carregar o
inicio da PILHA, que tem uma estrutura do tipo LIFO.

1.1. Explique o significado da seguinte afirmagéo:
«A PILHA é uma meméria que tem uma estrutura do tipo LIFO».
1.2. Se durante a execugdo de um programa tivesse necessidade de guardar os contetidos dos

registos A e D em duas posigdes consecutivas da PILHA, como procederia?

2. Considere o extracto de um programa em linguagem Assembly, com as instrugdes do
microprocessador 8085, representado na figura 2.

Enderegos Programa em Assembly
1007H LXI SP, 1FFFH
100AH LXI D, 03E8H
100DH LXI H, 1205H
1010H MOV A, L
1011H ADD E
1012H CALL 1503H

Figura 2

2.1. Indigue e justifique o contetdo do acumulador apés a execugéo da instrugdo ADD E.

2.2, Indique e justifique o contelido do contador de programa (PC) ap6s a execugéo da instrugéo
CALL 1503H.

3. A partir da posic8o de meméria 1400H, estédo guardados numeros inteiros, positivos e negativos,
representaveis com 8 bits. O bit mais significativo dos nimeros € o de sinal («0» para nimeros
positivos e «1» para nimeros negativos) e os sete restantes s&o os bits de grandeza. A quantidade
de nuimeros a testar encontra-se no registo E.

Estabelega um programa em linguagem Assembly que permita efectuar a contagem dos nimeros
positivos e negativos, e guarde os resultados dessas contagens, respectivamente, nas posicdes de
meméria 1600H e 1601H.

FIM
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[ INSTRUGCOES DO MICROPROCESSADOR 8085 |
[ INSTRUGOES DE TRANSFERENCIA DE DADOS |

Mover Mover Mover Mover Mover
AA 7F BA 47 CA 4F DA 57 EA 5F
AB 78 B,B 40 cB 48 DB 50 EB 58
AC 79 BC 41 cC 49 DC 51 EC 69
AD 7A BD 42 cb 4 DD 62 ED 5A
MOV AE 78 MOV B.E 43 MOV CE 48 MOV DE 53 MOV EE 5B
AH 7C BH 44 CH 4C DH 54 EH 5C
AL 70 BL 45 CL 4D DL 55 EL 5D
A 7E BM 46 CM 4E DM 56 EM 5E
Mover Mover Mover Mover imediato Carregar imediato
HA 67 LA 6F M.A 77 Abyte 3E B, dble 01
H,B 60 LB 68 M,B 70 B.byte 06 LXI | D, dble 11
HC 61 LC 69 MC 7 C.byte OE H, dble 21
H,D 62 LD 6A MD 72 D,byte 16 SPdble 31
MOV | HE 63 MOV LE 68 MOV | ME 73 MVI E.byte 1E
HH 64 LH 6C M,H 74 H,byte 26
H,L 65 LL 6D ML 75 L,byte 2E
H.M 66 LM 8E Mbyte 36
XCHG EB
Caregar/armazenar

LDAX B OA STAX B 02

LDAX D 1A STAXD 12

LHLDend 2A SHLDend 22

LDA end 3A STA end 32 [__end = endereco de 16 bits |

[ INSTRUGCOES ARITMETICAS E LOGICAS |

Somar * Somar * Subtrair * Subtrair * Incrementar **
A 87 A 8F A 97 A OF A 3C
B 80 8 88 DAD: B 90 8 8 B 04
[ 81 c 89 [o] N [o] 99 [o] oc
D 82 D 8A D 92 D 9A o] 14
ADD | E 83 ADC E 8B SuB | E 03 SBB | E 0B INR E iCc
H 84 H 8C H 94 H oC H 24
L 85 L 8D L 95 L oD L 2C
M 86 M 8E M 96 M OE M 34
Logicas * Logicas * Légicas * imediatas * B 03
A A7 A AF A BF ADlbyte C6 INX | D 13
B AO B A8 B B8 AClbyte CE H 23
(o] A1 o] A9 (o] BO SUI byte D6 SP 33
D A2 D AA D BA SBI byte DE
ANA E A3 XRA E AB ORA CMP | E BB ANl byte E6 Decrementar **
H A4 H AC H 8C XRI byte EE A 3D
L A5 L AD L BD ORI byte F6 B 05
M A8 M __AE | M BE CPl byte FE o] oD
DCR | D 15
Rotaghio + E 10
RLC 07 H 25
RRC OF L 2D
RAL 17 M 35
RAR 1F
e B oB
* ~todos os bits de flag (S, Z, AC, P e CY) s#o afectados. D 1B
** —todos 08 bits de flag, excepto o CY (transporte), séio afectados. DCX H 2B
As instrugdes INX e DCX n#io afectam nenhuma flag. SP 3B
+ —apenas CY é afectado.
P = “1" se paridade par
Mnemonicos com direitos autorais reservados pela Intel Corporation.
[ INSTRUCOES DE DESVIO | [ INSTRUQ5_ ES DE CONTROLO |
Saltar Retornar Chamar . Entrada/Salda
JMP end Cc3 CALL end OUT byte D3
JNZ end Cc2 CNZ end C4 IN byte DB
JZ end CA CZ end cC
JNC end D2 CNC end D4 RST Controlo
JC end DA CC end [s]e} o]}
JPO end E2 CPO end E4 B C1 El FB
JPE end EA CPE end EC POP D D1 NOP 00
JP end F2 CP end F4 M E1 HLT 76
JM end FA CM end FC PSW F1 RIM
PCHL E9 SIM
XTHL E3
SPHL Fo
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COTAGOES

GRUPO I
B o e e e e et a et b e e et ee e s e bar et e e et bea et e e ernarraan 32 pontos
2t ettt e e e e bt e r e et e et be e eabte e e sata s e teeeeaabeesantneenraas 32 pontos
2. e s s 8 pontos
2.2, e et et b sane 24 pontos
B ettt ettt et ane e .. 44 pontos
Subtotal ........cccovvvi 108 pontos
GRUPO II
X U PRV U RS RUP R 22 pontos
B e OV PROP PSPPI 8 pontos
i 1 RO PORURRIN 14 pontos
2 T UURUPRURN 26 pontos
25 SOV USRU 14 pontos
-2 SOOI O UOUU SR PPN 12 pontos
b i iiiireeeer et eeee et e e e e ae e e e e r N e e s ra et e E b aae e SN b e e e ar e o tnrere s e nrabreaean 44 pontos
Subtotal ........cccevii 92 pontos
TOTAL ... 200 pontos
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